
Waar of niet waar? In het Romeinse Rijk werden baby’s 
verstoten wanneer hun ouders hen niet aanvaardden. 
 
Antwoord: niet waar, de baby’s werden verstoten wanneer 
hun vader hen niet aanvaardde. 

Hoeveel procent van de baby’s haalde het eerste levensjaar 
in het Romeinse Rijk? 
 
Antwoord: 30% 

Wat was de minimumleeftijd voor meisjes om te trouwen in 
het Romeinse Rijk? 
 
Antwoord: 12 jaar 

Wat was de minimumleeftijd voor jongens om te trouwen in 
het Romeinse Rijk? 
 
Antwoord: 14 jaar 

Vanaf welke leeftijd mochten Romeinse vrouwen hun erfenis 
zelf beheren? 
 
Antwoord: vanaf 25 jaar 

In welke situatie mocht een Romeinse vrouw scheiden van 
haar man? 
 
Antwoord: wanneer hij haar slecht behandelde. 

Waar of niet waar? Een Romeinse vrouw kreeg haar 
bruidsschat terug wanneer haar man stierf of ze scheidden. 
 
Antwoord: waar 

Vul aan: de slaven, kinderen en vrouw zijn het bezit van… 
(TIP: Latijns woord, bestaat uit 2 delen) 
 
Antwoord: Pater Familias 

Ten laatste op welke leeftijd moet een vrouw getrouwd zijn 
om niet gestraft te worden in de tijd van Augustus? 
 
Antwoord: ten laatste op 20 jaar 

Ten laatste op welke leeftijd moet een man getrouwd zijn 
om niet gestraft te worden in de tijd van Augustus? 
 
Antwoord: ten laatste op 25 jaar 

Waar of niet waar? Het Romeinse onderwijs was duur, maar 
de staat betaalde voor de armeren, zodat zij ook naar school 
konden. 
 
Antwoord: niet waar, de ouders moesten zelf het schoolgeld 
betalen. 

Welke drie vakken krijgen de Romeinse kinderen in de 
basisschool? 
 
Antwoord: rekenen, lezen en schrijven 



Waar of niet waar? De leerlingen in de basisschool kregen 
les van de grammaticus. 
 
Antwoord: fout, ze kregen les van de ludi magister 

Wat is het juiste antwoord? De lessen in de basisschool 
duurden van: 

a) Zonsopgang tot ’s middags 
b) ’s middags tot avondeten 
c) Avondeten tot zondsondergang 

 
Antwoord: a) zondopgang tot ’s middags 

In het secundair onderwijs kregen de jongens les in 
literatuur. Welke twee talen bestudeerden ze? 
 
Antwoord: Latijns en Grieks 

In het secundair onderwijs kregen de jongens naast 
literatuur ook nog andere vakken, geef hier twee 
voorbeelden van. 
 
Mogelijke antwoorden: aardrijkskunde, wiskunde, 
geschiedenis 

In het secundair onderwijs kon je zwaar gestraft worden in 
de tijd van de Romeinen, geef een voorbeeld van zo’n straf. 
 
Mogelijke antwoorden: stokslagen, zweepslagen, geselen 

Hoeveel vakantiedagen krijgen een Romeinse jongeren met 
een leercontract? 
 
Antwoord: 20 

Wanneer hadden de Romeinse jongeren die naar school 
gingen zomervakantie? 
 
Antwoord: half juli tot eind oktober 

Geef drie voorbeelden van speelgoed waar Romeinse 
kinderen me speelden. 
 
Mogelijke antwoorden: houten zwaard, pop ui ivoor, 
actiefiguurtjes, dieren op wieltjes, walnoten, jojo, ballen 

Wat was de levensverwachting in het Romeinse Rijk? 
 
Antwoord: 25 jaar 

Waar of niet waar? In de Romeinse tijd bleven de kinderen 
na een scheiding meestal bij de man. 
 
Antwoord: waar 



Waar of niet waar? Romeinse mannen konden met meerdere 
vrouwen tegelijk getrouwd zijn. 
 
Antwoord: niet waar, hij kon maar met één vrouw getrouwd 
zijn. 

Hoeveel jaar is de man gemiddeld ouder dan de vrouw? 
 
Antwoord: 10 jaar 

Hoe noemden de Romeinen het wanneer neven en nichten 
met elkaar trouwden? 
 
Antwoord: incestum 

Hoeveel mag een huwelijk volgens Augustus maximaal 
kosten? 
 
Antwoord: 1000 sestertiën 

Los de volgende rekensom op, antwoord in Romeinse cijfers. 
DCL – CCCXX 
 
Antwoord: (650 – 320 = 330) CCCXXX 

Van welke leeftijd tot welke leeftijd kon je naar de 
basisschool gaan in de Romeinse tijd? 
 
Antwoord: 7 tot 12 jaar 

Wat leerden rijke jongens in de retorenschool? 
 
Antwoord: openbaar spreken 

Hoe moesten de Romeinse leerlingen hun leerstof leren? 
 
Antwoord: alles uit het hoofd leren 

 




